
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
SEKOLAH DASAR 

 
Satuan Pendidikan : SDN Ngronggo 2 
Tema 8   : Peristiwa Alam 
Subtema 1  : Peristiwa Siang dan Malam 
Kelas / Semester : I (Satu) / II (Dua) 
Pembelajaran ke- : I (Satu) 
Muatan Terpadu : Bahasa Indonesia, PPKn, dan SBdP 
Alokasi Waktu  : 10 Menit 
 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

   1. Dengan membaca teks dan menyanyi lagu "Matahari Terbenam" siswa dapat menunjukkan 
kosakata tentang peristiwa malam hari dengan tepat. 

2. Dengan mencermati gambar tentang peristiwa malam hari, siswa dapat menuliskan kosakata 
tersebut dengan benar. 

3. Dengan berdiskusi, siswa dapat menyebutkan rumusan sila kelima Pancasila dengan benar. 
4. Dengan percaya diri, siswa mendeklamasikan rumusan sila kelima Pancasila di depan kelas 

dengan benar. 
5. Dengan gembira, siswa dapat membedakan tinggi rendah bunyi dalam lagu "Pemandangan" 

dengan tepat. 
6. Dengan kegiatan menyanyi bersama, siswa dapat menyanyikan lagu "Pemandangan" sesuai 

nada yang tepat. 
 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 
Kegiatan Pendahuluan ( 2 Menit) 
*  Guru membuka pelajaran dengan salam dan dilanjut dengan doa. (Religius) 
*  Guru mengabsen kehadiran siswa. (Disiplin) 
*  Guru bersama siswa memberi penguatan semangat dengan tepuk semangat. (Motivasi) 
*  Siswa bersama guru membaca bacaan yang ada di buku paket. (Literasi) 
*  Guru bertanya  materi yang lalu yang berkaitan dengan pengalaman siswa. (Apersepsi) 
*  Guru menyampaikan tujuan pembelajaran yang ingin dicapai. (Motivasi) 
 
Kegiatan Inti ( 6 Menit) 
*  Guru mengawali pelajaran dengan bercerita tentang keadaan siang dan malam. (Komunikasi) 
*  Guru bersama siswa mengadakan tanya jawab tentang siang dan malam hari. (Mandiri) 
*  Guru bersama siswa menyanyi lagu "Matahari Terbenam" dengan baik. (Nasionalisme) 
* Guru membagi kertas bintang-bintang kata dan siswa menggunting bintang-bintang kata 

tersebut. (Kreatif) 
*  Siswa memisahkan bintang-bintang kata yang menggambarkan peristiwa siang dan malam hari. 

(Mandiri) 
* Siswa menempelkan bintang-bintang kata pada pohon bintang yang telah tersedia sesuaii 

dengan kreativitasnya. (Mandiri) 
*  Siswa menulis kata-kata yang menggambarkan peristiwa alam sesuai gambar. (Mandiri) 
*  Setelah siswa menulis, guru meminta siswa mengamati gambar-gambar yang ada di dinding 

depan kelas. (Mandiri) 
*  Melalui tanya jawab, Guru menstimulus ingatan siswa tentang bunyi dari sila-sila Pancasila. 

(Kreatif dan Inovatif) 
*  Guru memberi apresiasi siswa yang masih ingat bunyi sila-sila Pancasila pertama hingga empat 

yang terdapat pada tema sebelumnya. (Integritas) 
*  Guru membimbing siswa untuk melafalkan sila kelima dari Pancasila. 



*  Beberapa siswa mendeklamasikan bunyi sila kelima Pancasila di depan kelas dengan suara dan 
intonasi yang tepat. (Gotong royong) 

*  Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok. 
*  Di dalam kelompoknya, siswa mengamati gambar lambang-lambang sila pancasila. (Mandiri) 
*  Siswa menulis hasil pengamatan pada tabel pengamatan yang tersedia. 
*  Perwakilan tiap kelompok menyampaikan hasil diskusinya di depan kelas. 
*  Siswa bersama guru ke luar kelas untuk mengamati lingkungan sekitar. 
*  Siswa bersama guru menyanyi lagu "Pemandangan" (Nasionalisme) 
*  Siswa bersama-sama guru menyimpulkan hasil pembelajaran yang telah dilakukan. (Integritas) 
 
Kegiatan Penutup ( 2 Menit) 
*  Siswa menulis kesimpulan hasil dari pembelajaran. (Kreatifitas) 
*  Guru memeriksa pekerjaan siswa yang telah selesai dikerjakan. 
*  Guru memberi tindak lanjut sebelum pelajaran diakhiri. 
*  Salam dan doa penutup. (Religius) 
 

C. PENILAIAN 
1. Penilaian Sikap 
  *  Observasi selama kegiatan berlangsung. 
2. Penilaian Pengetahuan 
  *  Tes lisan tentang bunyi sila-sila Pancasila. 
  * Tes kreativitas menunjukkan kosakata yang berhubungan dengan peristiwa siang dan 

 malam hari melalui bintang-bintang kata. 
3. Penilaian Ketrampilan 
  *  Rubrik menuliskan kosakata tentang peristiwa siang dan malam hari. 
  *  Rubrik mendeklamasikan sila kelima dari Pancasila 
  *  Rubrik menyanyikan lagu Pemandangan dengan tinggi rendahnya nada. 
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LAMPIRAN 2 
PENILAIAN PEMBEJARAN 

 
1.  Penilaian Sikap: Observasi selama kegiatan berlangsung 

Lembar Observasi Penilaian Sikap Spiritual 
 

N
o 

Nama 
Ketaatan 
Ibadah 

Berperilaku 
Syukur 

Kebiasaan 
Berdoa 

Toleransi 

BS PB BS PB BS PB BS PB 

1 Adelio O. A.         

2 Agina G. A         

3 Alfi A.R.         

4 Aqilla F.S.         

5 Aufar S.P.         

6 Aziziah H.L.         

7 Azzahra A.S.         

8 Bagus A.A.         

9 Bilqis M.R.         

10 Elsa S.G.         

11 Fina A.Z.         

12 Fiona A.M.         

13 Gathan S.H.         

14 Gavin A.A.         

15 Ghifano F.A.         

16 Intan D.F.         

17 Javier R.M.         

18 Kanaya M.R.         

18 Marfelino R.         

20 Mawar G.T.         

21 M.Fahan F.         

22 M. Ferdy R.         

23 M. Syifa N.         

24 M. Wahyu P.         

25 Raaken P.J.         

26 Ridho P.         

27 Siera D.A.         

28 Yumna F.Z.         

BS: Sangat Bagus 
PS: Perlu Bimbingan 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
2. Lembar Observasi Penilaian Sikap 

 

No Nama 
Jujur Disiplin 

Tanggung
jawab 

Santun Peduli 
Percaya 

Diri 

BS PB BS PB BS PB BS PB BS PB BS PB 

1 Adelio O. A.             

2 Agina G. A             

3 Alfi A.R.             

4 Aqilla F.S.             

5 Aufar S.P.             

6 Aziziah H.L.             

7 Azzahra A.S.             

8 Bagus A.A.             

9 Bilqis M.R.             

10 Elsa S.G.             

11 Fina A.Z.             

12 Fiona A.M.             

13 Gathan S.H.             

14 Gavin A.A.             

15 Ghifano F.A.             

16 Intan D.F.             

17 Javier R.M.             

18 Kanaya M.R.             

18 Marfelino R.             

20 Mawar G.T.             

21 M.Fahan F.             

22 M. Ferdy R.             

23 M. Syifa N.             

24 M. Wahyu P.             

25 Raaken P.J.             

26 Ridho P.             

27 Siera D.A.             

28 Yumna F.Z.             

BS: Sangat Bagus 
PS: Perlu Bimbingan 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



3. Lembar Penilaian Ketrampilan 
 

No Nama 
Menulis Kosakata Deklamasi Menyanyi 

Skor 
4 3 2 1 4 3 2 1 4 3 2 1 

1 Adelio O. A.              

2 Agina G. A              

3 Alfi A.R.              

4 Aqilla F.S.              

5 Aufar S.P.              

6 Aziziah H.L.              

7 Azzahra A.S              

8 Bagus A.A.              

9 Bilqis M.R.              

10 Elsa S.G.              

11 Fina A.Z.              

12 Fiona A.M.              

13 Gathan S.H.              

14 Gavin A.A.              

15 Ghifano F.A              

16 Intan D.F.              

17 Javier R.M.              

18 Kanaya M.R              

18 Marfelino R              

20 Mawar G.T.              

21 M.Fahan F.              

22 M. Ferdy R.              

23 M. Syifa N.              

24 M. Wahyu               

25 Raaken P.J.              

26 Ridho P.              

27 Siera D.A.              

28 Yumna F.Z.              

Keterangan: 
4 = Saangat Baik 
3 = Baik 
2 = Cukup Baik 
1 = Cukup 


